
2023年大一岁了教案中班 小班社会教案
大一岁了(优秀7篇)

幼儿园教案的设计应该遵循教育教学理论和幼儿心理发展规
律，以提高教学效果。以下是小编为大家收集的初中教案范
文，希望能够为教师们提供一些借鉴和参考。

大一岁了教案中班篇一

1、通过学唱歌曲，体验歌曲的氛围。

2、在学习歌表演的基础上，结合游戏情节，注意随着音乐的
变化而变换动作。

新年到新年好，我送布娃娃一顶小红帽

布娃娃咪咪笑，伸手要我抱

哎呀呀不抱不抱，我们都大一岁了

你呀知道不知道

2.小班语言活动大一岁了教案反思

活动目标：

1、幼儿理解诗歌的意思，喜欢朗诵儿歌。

2、能清楚地发“ao”音，学习词：一顶。

3、幼儿知道过了新年自己长大了一岁，鼓励幼儿自己的事情
自己做。



4、引导幼儿在诗歌中学习，感悟生活。

5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

活动准备：

布娃娃、小红帽;录音机和录音磁带

活动过程：

1、出示布娃娃、小红帽，表演诗歌《大一岁了》

2、运用提问的方式帮助幼儿理解诗歌，学习词汇。

“新年到，新年到，我送布娃娃什么?”

学习运用词汇：一顶;“一顶小红帽”。

“布娃娃眯眯笑，伸手要什么?”“为什么我说不抱不抱?”

3、幼儿学习朗诵诗歌，老师用教具引导幼儿逐步熟悉诗歌。

4、小结。鼓励幼儿自己的事情自己做。

活动反思：

这首诗歌是围绕着新年氛围展开的'，这节课我想让幼儿知道
过了新年就长大一岁了，懂得自己能做的事情自己做，另一
个目标是让幼儿初步尝试朗诵诗歌，带有感情的朗诵，并能
进一步尝试仿编诗歌。

大一岁了教案中班篇二

过年



了解春节过年风俗的由来，知道春节是中国人的节日。

鞭炮的.声音；红包袋；

一、交流生活经验

1、（听鞭炮的声音），这是什么声音？什么时候要放鞭炮？

2、（出示红包袋），这是什么？什么时候会拿红包？

二、听故事，了解过年的由来。

1、年是什么？

2、老爷爷想了什么办法？

三、说说去年和今年两年是什么年？去年我们的国家（自己）
有什么高兴的事？

四、说说自己春节里什么事情最开心？

五、教师介绍别国庆祝新年的方式。

大一岁了教案中班篇三

活动目标：

1、通过谈话，使幼儿知道新年就要到了，小朋友都长大了一
岁，要做个懂事的孩子。

2、通过情景表演的形式帮助幼儿理解儿歌内容，鼓励幼儿大
胆朗诵儿歌。

3、丰富词汇：好、咪咪笑、大一岁了。



活动准备：

每人带一个自己喜欢的布娃娃或者小玩偶；庆祝新年的`图片
一张。

活动过程：

一、幼儿拿出自己的布娃娃或小玩偶，向大家进行介绍，引
出主题。

二、学习儿歌：

1、出示庆祝新年的图片，请幼儿观察图片并回答问题：

“这是在什么地方？为什么这里这么热闹？大家在庆祝什么
节日？”“新年到了，小朋友都长大了一岁，你们都学会了
哪些新本领？”“图上有谁？他们在干什么？”

2、请幼儿欣赏一遍情景表演（请一名小朋友和布娃娃进行表
演）。

提问：“布娃娃想让小朋友抱，小朋友对布娃娃说了些什
么？”

3、告诉幼儿儿歌名字并完整朗诵一遍。

提问：

“你们也长大了一岁，你们还让爸爸妈妈抱吗？”

4、再次朗诵儿歌，请幼儿跟着一起朗诵。

5、请小朋友和自己的布娃娃表演并朗诵儿歌。

三、小结，讲评。



活动延伸：

语言区提供儿歌磁带和布娃娃玩偶，供幼儿练习对话并进行
表演。

大一岁了教案中班篇四

1、通过谈话，使幼儿知道新年就要到了，小朋友都长大了一
岁，要做个懂事的孩子。

2、通过情景表演的形式帮助幼儿理解儿歌内容，鼓励幼儿大
胆朗诵儿歌。

3、丰富词汇：好、咪咪笑、大一岁了

活动过程

一、幼儿拿出自己的布娃娃或小玩偶，向大家进行介绍，引
出主题。

二、学习儿歌

1、出示庆祝新年的图片，请幼儿观察图片并回答问题：

“这是在什么地方?为什么这里这么热闹?大家在庆祝什么节
日?”“新年到了，小朋友都长大了一岁，你们都学会了哪些
新本领?”“图上有谁?他们在干什么?”

2、请幼儿欣赏一遍情景表演(请一名小朋友和布娃娃进行表
演)。

提问：“布娃娃想让小朋友抱，小朋友对布娃娃说了些什
么?”



3、告诉幼儿儿歌名字并完整朗诵一遍。提问：

“你们也长大了一岁，你们还让爸爸妈妈抱吗?”

4、再次朗诵儿歌，请幼儿跟着一起朗诵。

5、请小朋友和自己的布娃娃表演并朗诵儿歌。

三、小结，讲评。

大一岁了教案中班篇五

活动目标：

1.乐意参加语言游戏，学会关心生病的小兔子。

2.会用短句“我送你**”或“我给你**”等与别人交往。

活动准备。

1.幼儿已认识小兔子，已能初步参加班级活动。

2.药瓶、话筒、纱巾、茶杯、各种水果等。

3.布置小兔家的场景。

活动过程：

1.场景：小兔坐在沙发上不停地咳嗽。

2.提问：

1)这是谁的家?我们应该对它说什么?(小兔，你好!)

2)小兔生病了，我们应该怎么办呢?(幼儿讨论)



1.通过送药、送食物等方式让幼儿关心小兔，并学习短
句“我送你**”或“我给你**”等。

2.幼儿自由选择各种物品去关心小兔，教师鼓励胆小的幼儿
大声讲话。

3.通过动物朋友们看望小兔的练习，巩固短句的运用。

4.提问：

1)小兔的朋友们也知道它生病了，它有哪些朋友呢?

2)它们会怎样关心它呢?

教学反思：

在这个环节，孩子掀起了学习高潮，在动脑，在表达，并且
答案是生动的、精彩的。孩子是充满爱心，充满创造力的。
我很高兴调动了孩子学习的积极性，开启了思维的闸门。支
架教学论提倡给孩子的学习搭设云梯，让孩子自然而然地去
摘到丰盛的.果实。我这堂课的设计就来源于此，让孩子在故
事中学习，然后让孩子掂掂脚，伸伸手去摘葡萄。

大一岁了教案中班篇六

1、幼儿理解诗歌的意思，喜欢朗诵儿歌。

2、能清楚地发“ao”音，学习词：一顶。

3、幼儿知道过了新年自己长大了一岁，鼓励幼儿自己的事情
自己做。

4、引导幼儿在诗歌中学习，感悟生活。



5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

布娃娃、小红帽；录音机和录音磁带

1、出示布娃娃、小红帽，表演诗歌《大一岁了》

2、运用提问的方式帮助幼儿理解诗歌，学习词汇。

“新年到，新年到，我送布娃娃什么？”

学习运用词汇：一顶；“一顶小红帽”。

“布娃娃眯眯笑，伸手要什么？”“为什么我说不抱不
抱？”

3、幼儿学习朗诵诗歌，老师用教具引导幼儿逐步熟悉诗歌。

4、小结。鼓励幼儿自己的事情自己做。

这首诗歌是围绕着新年氛围展开的，这节课我想让幼儿知道
过了新年就长大一岁了，懂得自己能做的'事情自己做，另一
个目标是让幼儿初步尝试朗诵诗歌，带有感情的朗诵，并能
进一步尝试仿编诗歌。

大一岁了教案中班篇七

1、幼儿理解诗歌的`意思，喜欢朗诵儿歌。

2、能清楚地发“ao”音，学习词：一顶。

3、幼儿知道过了新年自己长大了一岁，鼓励幼儿自己的事情
自己做。

4、引导幼儿在诗歌中学习，感悟生活。



5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

布娃娃、小红帽；录音机和录音磁带

1、出示布娃娃、小红帽，表演诗歌《大一岁了》

2、运用提问的方式帮助幼儿理解诗歌，学习词汇。

“新年到，新年到，我送布娃娃什么？”

学习运用词汇：一顶；“一顶小红帽”。

“布娃娃眯眯笑，伸手要什么？”“为什么我说不抱不
抱？”

3、幼儿学习朗诵诗歌，老师用教具引导幼儿逐步熟悉诗歌。

4、小结。鼓励幼儿自己的事情自己做。

这首诗歌是围绕着新年氛围展开的，这节课我想让幼儿知道
过了新年就长大一岁了，懂得自己能做的事情自己做，另一
个目标是让幼儿初步尝试朗诵诗歌，带有感情的朗诵，并能
进一步尝试仿编诗歌。


